

Tisztelt Fenntartó Önkormányzatok Képviselő Testületei!

1. Nyirádi Közös Önkormányzati Hivatal 2022. évi költségvetése

Már két éve működtetjük közös erővel a Nyirádi Közös Önkormányzati Hivatalunkat. A feladat mindannyiunk előtt ismert, igen nehéz és a mai napig több gyermekbetegséggel küzd. A jövőbeni sikeres együttműködés kulcsát, mindhárom polgármester abban látja, hogy a feltárt problémák figyelembevételével módosítanunk kell a közös önkormányzati hivatalunk működését meghatározó együttműködési megállapodásunkat. A 2022. év költségvetését csak az új, már módosított együttműködési megállapodás ismeretében lehet elfogadni, így a működőképesség fenntartása érdekében kényszerhelyzetben van mindhárom önkormányzat, az idő rövidsége miatt. **Az elsődleges eldöntendő kérdés testületeink számára, hogy a bevételeket (állami normatíva) illetve a közös költségeket (jegyző bér, bankköltség stb) lakosságszám arányosan (Nyirád 54%, Halimba 34%, Szóc 12%), vagy 50-50%-ban osztjuk meg egymás között?**

Annak ellenére, hogy az állami normatívákat lakosságszám arányosan kapják meg önkormányzataink, a kiegyensúlyozott együttműködés érdekében a következőket javaslom rögzíteni az együttműködési megállapodásunkba.

1. A nyirádi gesztor hivatal és a halimbai kirendeltség 50-50%-ban ossza meg a normatív bevételeket és a közös költséget.
2. Az állami támogatás feletti költségeket, a megállapodó önkormányzatok saját forrásból, önmaguk biztosítják.
3. A működőképesség fenntartása érdekében, a költségeket meg nem fizető önkormányzatokkal szemben inkasszó joga van a Nyirádi Közös Önkormányzati Hivatalnak.
4. Személyi jellegű kiadások tekintetében kivételt képeznek a fentiek alól, azon plusz bérjellegű kiadások, amelyekről az adott önkormányzatok a saját hatáskörben döntöttek.

A már a fenti elveket figyelembe véve összeállított költségvetési táblából egyértelműen kiderül, hogy a 2022. évben a nyirádi hivatalhoz képest a halimbai kirendeltség 5.556.512 Ft-tal drágábban működik.

A halimbai kirendeltség magasabb működési költségének okai:

1. Több diplomás alkalmazott dolgozik Halimbán, ez plusz 1.475.979 Ft kiadást jelent
2. Az elektromos fűtési költség elszámoló számlája miatti követelés 2 569 068 Ft. (a 2020-2021. évig terjedő időszakban, a nyirádi fűtés költségeit a helyi önkormányzat finanszírozta)
3. Ügymintézói hiány és majdani betanítás miatt, külső szakember alkalmazása 2.000.000 Ft

A fenti költségnemekből jól látható, hogy a második és harmadik pont egyszeri és egyedi kiadás. Csupán az első pontban foglalt bérköltség az, amely hosszú távon növeli a halimbai hivatal költségeit a nyirádi hivatalhoz képest.

2, A Család-és Gyermekjóléti Szolgálat 2022. évi működése

A hivatal működését nem, de a három önkormányzat működését érintő költségvetési problémáról is döntenie kell testületeinknek. Ez a problémakör a három község területén működő Család- és Gyermekjóléti Szolgálat működésének feltételeinek biztosítása.

Mint bizonyára a Tisztelt Képviselőtársak által ismert, jelenleg Halimba és Szóc község tekintetében megfelelően működik e szolgáltatás. Ez a kialakult szolgáltatási színvonal plusz finanszírozás hozzáadása nélkül, 2022-ben sajnos törést fog szenvedni, amennyiben Halimba és Szóc Képviselő Testületei nem biztosítanak plusz hozzájárulást e feladat ellátásához, mert abban az esetben sajnos, csupán minimális ellátás lesz biztosítva e két településen.

Indokaim a következők:

A jogszabályok a három település ellátására 1 fő családsegítő alkalmazását teszi lehetővé és annak a bérét finanszírozza le normatív támogatásként. Mivel ez az egy fő az elmúlt évben teljes munkaidejében Halimba és Szóc településeken látta el feladatát, Nyirád saját plusz költségén, évi 1.900.000 Ft-ért látta el külső személlyel e feladatokat, annak érdekében, hogy mindhárom településen megfelelő szintű legyen a rászoruló családok ellátása. Nyirádnak e önkéntes plusz finanszírozásával vált lehetővé az álláshely betöltése.

Kérem a Tisztelt Képviselő Testületeket, hogy mérlegeljék 2022. évre a plusz forrás (Halimba 1.217.351 Ft, Szóc 598.423 Ft) biztosítását, annak érdekében, hogy településeiken ne csupán adminisztratív szintű ellátás történhessen a jövőben, kiszolgáltatva hagyva a rászoruló családokat és gyermekeket. Ebben az esetben az egy fő főállású családsegítő teljes munkaidőben továbbra is Halimba és Szóc települést láthatja el.

Amennyiben nem áll módjukban plusz támogatást biztosítani, akkor Nyirád Község Önkormányzata, mint fenntartó önkormányzat, a jövőben már nem tudja saját plusz forrásból egyoldalúan megfinanszírozni egy magasabb szintű ellátási formát, hanem ragaszkodik a státusz lakosságszám arányos működtetéséhez, így a jövőben a család-és gyermekjóléti szolgálatot ellátó kolléga heti 7 órában tart ügyfélfogadást Halimbán és 2,5 órában pedig Szócön.

Nyirád, 2022. január 26.



Nagy Gábor
polgármester